

探浙江国际智慧交通产业博览会：“解剖”式展出复兴号动车

中新网杭州（鲍梦妮）

469件覆盖综合交通领域的一系列前沿性、原创性技术产品集中亮相，50项趣味体验项目沉浸逛展……11月30日，记者探馆第五届浙江国际智慧交通产业博览会，一睹智慧交通的新科技应用。

走进4万平米的展厅，可以看到多款“网红明星”产品。其中，首次在国内“全景式展示”的复兴号亚运智能动车组1:10模型及“解剖式展出”的复兴号亚运智能动车组全产业链尤为瞩目。

据悉，一组复兴号动车组有4万多个零部件，涉及钢铁、铝型材等原材料、电子电器、信息系统、精密仪器等10多个行业，全产业链企业遍及全球13个国家和地区，涉及到全国20余个省（区、市）。

“通过本次展出，观众将第一次看到复兴号亚运智能动车组的‘心脏、大脑、大腿、血管、神经网络’等世界领先的核心部件。”中国中车工作人员肖超表示。

如今，数字技术、人工智能、5G等技术在交通行业的应用并不罕见。例如数字交通馆展出由

华为公司首发的5G-R DBS5900分布式基站，适配铁路高速、高可靠行业特征，满足铁路行车列调和CTCS列控承载要求，可支撑轨道系统进入5G时代。

又如飞步科技为宁波舟山港打造的全新一代智能平板运输车，是港航物流馆的“镇馆之宝”。

据介绍，其无需对基建及工艺进行任何改造，依靠人工智能技术即可快速实现真正的全无人驾驶常态化运营。相比国内早期自动化港口建设采用的地下预埋磁钉、物理硬隔离等传

统方式方法，该平板运输车的智能化程度更高，落地成本更低，为探索港航物流的未来发展方向提供了技术支撑。

此外，航空航天的“黑科技”也是一大看点，中国商飞的ARJ21支线客机和C919大飞机、中国民航首个垂直大模型“千穰”、《流浪地球2》同款机械外骨骼等与智慧机场息息相关的高科技系统和设备悉数亮相。

值得一提的是，本届博览会首次设置互动体验区，参展观众可以使用无介质全息AI机器人，点击空中派遣、引领等功能，为其提供交

通指引、餐饮信息等服务。此外，也有仿生四足机器狗、天宫1号返回舱模拟器、中国首辆

豪华电动越野车猛士917等高科技交通领域体验场景。



第五届浙江国际智慧交通产业博览会展品。鲍梦妮摄

扬州冬季文旅消费推广季在北京启动

中新网北京（记者贾天勇）

30日下午，2023年扬州冬季文旅消费推广季启动仪式在北京举行。扬州向全国游客发出“冬的邀约”：泡温泉、品美食、逛古城、赏美景……冬季来扬州，一同开启“养眼、养胃、养心、养身”之旅。

扬州市副市长刘流在致辞中发出冬游扬州的邀请，她诚挚邀请北京及全国游客，共赴一场冬日扬州之约，欣赏一眼千年的扬州园林，品尝脍炙人口的淮扬美食，体验如诗如画的闲适生活，感受扬州人民的热情好客。

现场，金牌导游张建进行了扬州冬季文旅产品、线路及优惠政策推介；扬州评话演员马伟演绎了扬州评话《千古风流话扬州》；著名美食家周彤将“边听、边看、边品”的“淮扬美食专场”搬到了现场，为观众揭秘淮扬美食的奥秘；扬州籍青年歌唱家汤非的一首《扬州是个好地方》更是将现场氛围推向高潮……多种形式的节目轮番上演，为现场观众呈献了一场文旅融合的视听盛宴。

据悉，2023年扬州冬季文旅消费推广季活动期间，扬州推出了“品佳肴之美、沐温汤之美、览运河之美、游乡村之美、赏艺术之美、享律动之美、感乡俗之美、观文博之美、寻非遗之美、度节庆之美”十大主题近50项重点文旅活

动，时间贯穿元旦、春节等传统节日，持续到明年2月。同时推出了美食温泉休闲游、文化探寻体验游、康养度假游3大主题系列、10条特色冬季旅游线路产品，串联起美食、美景、温泉、非遗等扬州元素，打造文化溯源、休闲度假的深度体验产品，满足不同群体的需求。

扬州市文化广电和旅游局党委书记、局长陈玲春介绍，今年冬季，扬州进一步整合淮扬美食、温泉、沐浴等冬季特色旅游资源，用好用活“食泉十美”金字招牌，丰富文旅产品供给，聚焦康养和慢生活，深化“旅游+”发展，优选推出了以“养眼、养胃、养心、养身”为主题的系列活动，涵盖美食美景、温泉养生、文博文艺、非遗鉴赏及研习等多个方面，为游客提供最舒适的冬日养生新体验。

2023年扬州冬季文旅消费推广季期间，扬州多家文旅企业推出优惠政策：扬州瘦西湖温泉度假村等温泉酒店推出温泉、住宿优惠套餐和针对旅行社的团队优惠政策；趣园等9家品牌餐饮店推出冬补养生宴，面向游客和扬州市民实行预定享受8折优惠，让游客来扬州品美食、泡温泉都能享受优惠。此外，扬州文旅部门还面向来扬游客推出“跟着节气游扬州”文旅消费券发放活动：在冬至、小寒、大寒、立春节气时，将旅游宣传

活动与传统历史文化相结合，发放美食和温泉消费券，让来扬游客体验扬州冬季文旅新产品，消费券将重点在火车站、景点等游客集中点位进行投放。

春节假期，在扬州全市3A级以上旅游景

区、交通枢纽、老城区设置60个“微笑扬州”旅游志愿服务点，提供旅游咨询、线路指引、志愿讲解、文明旅游劝导等服务，着力打造“十分钟旅游志愿服务圈”，为来扬游客提供贴心周到的旅游服务……



厨师展示淮扬名菜“翠珠鱼花”。记者 贾天勇 摄



歌手汤非演唱《扬州是个好地方》记者 贾天勇 摄

启动仪式现场，扬州对外发布2023年扬州冬季文旅消费奖励政策，包含过夜游客招徕奖励、专列、包机奖励，新媒体宣传奖励等。北京东城区文化旅游推广中心、保利国际展览有限公司与扬州国际展览中心、北京金旅国际旅行社有限公司与扬州旅游集散中心、北京神州顺隆旅行社与扬州瘦西湖风景区等签订合作协议。签约方均表示，将充分发挥各自优势，互相开放平台，进一步促进文旅消费，提升扬州文旅影响力和美誉度。此外，2023年扬州冬季文旅消

费推广季期间，还将组织北京等客源地市场车友自驾扬州活动等。

启动仪式由扬州市政府主办，扬州市文化广电和旅游局承办，北京市文化和旅游局、扬州市文化广电和旅游局、扬州市驻京办、扬州市旅游协会相关领导，北京市重点旅行社及文旅企业代表，扬州各县（市、区）、功能区文旅部门，旅游度假区、部分文旅企业代表，人民网、中新社、中国日报、环球时报、中国旅游报、中国文化报等数十家媒体代表、网络达人等近200人参加了活动。

九三学社青年创新创业论坛：“AI for Science”

中新网上海（记者范宇斌）

30日，由中共上海市委统战部指导，上海市委青年五十人创新创业研究院支持，九三学社中央青年工作委员会和九三学社上海市委主办的“AI for Science”九三学社青年创新创业论坛暨上海创新创业青年50人论坛分论坛在复旦大学举行。



图为现场

本次论坛以“AI For Science”为主题，设置1场主论坛和4场专题论坛，来自复旦大学、上海交通大学、阿里云、复星医药等高校和企业的社内外专家带来了5场精彩的主旨报告，并举办圆桌论坛。4场专题论坛分别聚焦“AI+生物医药”“AI+材料”“算法软件与模型”“应用探讨”。

据悉，论坛上举行了上海创新创业青年50人论坛创新创业接力站暨“AI for Science”项目启动仪式。

上海市政协副主席、九三学社上海市委主委、中国工程院院士钱锋表示，希望以本次

论坛为契机，发挥九三学社的特色优势，集聚高校、科研院所、企业等相关领域专家于一堂，共同探讨AI技术在科学研究领域的最新进展，以及如何利用AI技术推动科学研究范式的创新和发展，更好为上海科创中心建设献计出力。

中共上海市委统战部二级巡视员、上海市欧美同学会党组书记李霞表示，本次论坛是上海创新创业青年50人论坛打造“1+N”品牌矩阵的成功实践。希望九三学社进一步发挥科技特色，聚焦人才优势，积极带动辐射，助力更多青年在上海这片热土上实现价值、成就梦想，为上海强化科技创新策源功能、加快建设具有全球影响力的科技创新中心多献良策、多做贡献。

复旦大学副校长徐雷说，复旦大学及时谋划提出“AI for Science”的总体战略，学校有许多知名专家学者均出自九三学社，面临“AI for Science”带来的无限可能，九三学社的广大社员正积极参与，获得了一系列卓著的成果。

本次论坛汇集全国100余所高校、50余家科研机构，220余家科技企业的500余名青年九三学社社员、科技英才，1.5万人通过视频直播线上参与，共话科研范式变革，共谋科技创新发展。